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Luk vindue

 

Bagsværd, marts 2001.

 

Formandsberetning 2000.

 

Velkommen
til den årlige generalforsamling.

Gennem
Sammenslutningen af grundejerforeninger i Gladsaxe kommune får vi hvert kvartal
afskrift af
Tingbladet med oplysninger om ejendomshandler i kommunen. Her i vort
område har der i år 2000 været 29
ejerskifte. Det er 7 flere end sidste år.
Hvis der er nogle af de nye medlemmer til stede her i dag, og det håber
jeg
naturligvis der er, vil jeg byde velkommen i vores forening. Der kan jo godt gå
lidt tid fra man flytter ind,
til jeg får oplysninger 
gennem Tingbladet. Men så snart jeg har dem, sender jeg altid et
velkomstbrev med
oplysninger om foreningen, og lidt om kommunen.

 

Ved
vores første bestyrelsesmøde konstituerede vi os, og det blev der ingen ændringer
i. Næstformand igen
Claus Thranum og Sekretær Michael Hebel.

 

Sidste
år havde vi som et emne til generalforsamlingen Politiet på besøg. De havde
indledt et forsøg som i
første omgang skulle køre her i Gladsaxe Politikreds.
Det drejer sig om UDVIDET NABOHJÆLP. Vi var
interesserede, og det bevirkede at
vi fik en telefonliste stablet på benene. Den har 
allerede været i funktion et
par gange. Jeg er blevet ringet op og fået
oplysninger om indbrud i vort og i naboområderne. Til gengæld er
jeg er også
blevet orienteret om at de har pågrebet nogle af ”synderne”. Det er jo
altid rart at få det
konstateret også. Den ene gang var politiet ude at se på
et gerningssted, og hørte imens, at der blev knust en
rude i nabohuset.
Samtidig ringede en beboer til vagthavende og meldte det. Det bevirkede at man pågreb
ham på fersk gerning, og det viste sig da også at det var ham fra dagen før,
som fortsatte derfra hvor han var
kommet til. Så vi kan altså konstatere at
det hjælper. Derfor vil vi meget gerne have udvidet vores
telefonliste. Vi
mener det er vigtigt at så mange som muligt bliver gjort opmærksom på at nu
er den gal igen,
og så bliver påmindet om at holde et ekstra øje med
naboernes huse, når de ikke er hjemme. I kan indtegne
jer på listen efter
generalforsamlingen.

Politiet
vil, hvis dette forsøg falder heldigt ud, lade det bliv landsomfattende.

 

Vi
har i sommer fået indført 40 km. zoner  i
hele kommunen. Det har resulteret i, at hele vort område er
blevet med 40 km/h.
Ydermere er der blevet bump, også kaldet trafikdæmpende foranstaltninger,
flere steder.
Det er særligt der hvor vejene er udlagt til skoleveje. Vi havde
et møde med chefen for vej – og parkkontoret
Ivan Christensen og en
medarbejder Martin Willerup den 18. maj. Vi havde protesteret mod bumpet på
Klirevænget, og ville gerne have det flyttet til Grævlingestien i stedet for.
Men trods vores protester, kunne
de ikke gøre noget, da det allerede var
vedtaget i Teknik- og Miljøudvalget. Vi gjorde også opmærksom på at
oversigtsforholdende i krydset Klirevænget/Grævlingestien ikke er for gode.
Vores forslag var at rykke
hajtænderne lidt skråt frem så man først stoppede
lidt længere ude. Det blev også positivt modtaget, og så
sent som i mandags så
Willerup og jeg igen på sagen, og jeg blev lovet at de blev rykket frem, så
udsynet
blev forbedret.
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Der
har været en hastighedsevaluering på mange af de veje der har fået 40 km/h.
Jeg har fra Teknik og
Miljøudvalget fået nogle tal, som jeg lige kan læse op.
…………..I forbindelse med at hastigheden ikke er
faldet på Jægergangen,
og at Grævlingestien også er en gennemfartsvej, overvejer man, hvis der er
penge til
det, at anlægge et bump på hver af disse veje. Man regner med at der
går 3-4 år før man kan se om
kampagnen har hjulpet på uheldsantallet. Lad os
håbe at denne kampagne bærer frugt. Hvis dette er tilfældet
er der landet
over stor interesse, og vi kan så vente det sker i mange andre byer.

 

Gennem
Sammenslutningen af Grundejerforening i Gladsaxe Kommune, hvor jeg er medlem af
forretningsudvalget, har vi haft flere møder med kommunen. Der er efterhånden
blevet skabt et forhold til
kommunen, som er til fælles glæde.

Et
af de ting som vi har været med til at fremstille, er de nye pjecer om
byggesagsbehandling, som
kommunen har udsendt i efteråret. Der er foreløbigt
fremstillet 8 forskellige, som spænder fra parcelhuse,
garager samt ændringer
og fremstilling af faskiner. De kan rekvireres på kommunen eller hentes i
Straxen.

En
af de kedelige sager vi har været med i, er en sag om deponering af forurenet
jord. Søborgmagle
grundejerforening har grunde der grænser op til KAB’s
afdeling Kildevænget. De har deponeret noget
forurenet jord, og da de ligger højere
er disse grundejere helt naturligt bange for at der skal sive forurening
ind hos
dem. Vi følger sagen op og bliver ved til den er bragt i orden.

Jeg
har traditionen tro henvendt mig angående Grævlingestien 2, og der har været
henvendelse til ejerne om
at holde fortovet rent, samt fjerne resterne af den
gamle bil. Noget er der da sket. Der er gjort lidt ved hæk og
fortov, samt nu
sker der jo noget helt andet. Lejligheden på 1. sal er nu blevet sat til salg.
Vi må jo erkende at
det er disse ejere der har skabt de største problemer. Nu
kan vi kun vente og håbe at det kun kan blive bedre.

Sammenslutningen
arbejder på at fremstille en hjemmeside. Vi regner med at den åbnes i nær
fremtid. Der
vil blive en link til kommunens hjemmeside og omvendt.

 

Vi
har alle fra kommunen fået tilsendt et eksemplar af pjecen ”Dit affald”.
Den er, synes jeg meget
informativ, og giver svar på de fleste spørgsmål i
forbindelse med affald. Jeg synes den er så god, at når der
kommer nye ejere,
får de et eksemplar sammen med vores lille velkomst. Jeg kan i den forbindelse
lige
indskyde at jeg for nylig har erfaret at byrådet har vedtaget, 
der skal køre en forsøgsordning, hvor man kan
melde sig til kun at få
tømt affaldssæk hver fjortende dag. Men det kommer der nærmere om hvordan det
skal virke.

 

I
det sidste stykke tid har der været en del opgravninger og kabelnedlægninger på
Jægergangen.

Det
er på grund af liberaliseringen på telemarkedet. Hvor der før kun var én
teleoperatør, nemlig (Tele-
Danmark), er der nu omkring 10, der alle er i gang
med at opbygge deres infrastruktur med lysledernetværk.
Kommunen har derfor
forlangt at der bliver en samlet nedgravning af disse kabler. Derfor ser det så
voldsomt ud. I første omgang går det fra Klausdalsbrovej ad Haspegårdsvej og
Jægergangen, og ender på
Klirevænget. Der graves også andre steder i
kommunen. Hvornår man fortsætter i vort område vides ikke i
øjeblikket. Men
vi kan da se frem til konkurrence på dette område.

 

Når
vi nu kommer ind på kabler, så har NESA jo opfordret os til at forære dem
vore stikledninger. Der har
været en del presseomtale om hvordan det skulle
virke i fremtiden. Vil det ændre noget ? eller vil det blokere
for frit valg af
elleverandør? O.s.v. – der er mange spørgsmål, og presseomtalen har ikke
gjort det nemmere
for den enkelte grundejer at tage stilling. Jeg har haft et
par enkelte henvendelser, og har kun kunnet sige at
jeg selv har sagt nej. Vi
har naturligvis også drøftet det i bestyrelsen, og her var der også
divergerende
meninger.
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Nu
har vores trafikminister jo indgået nogle forlig, og det indebærer at
motorringvejen skal udvides med 2
spor, så den bliver 6 sporet. Det vil betyde
at der skal bygges støttemur og ændring af hele strækningen der
går igennem
vort område. Hvor slemt det bliver, ved vi ikke endnu. Vi har jo lov at håbe
at de inddrager
nødsporene her hvor den ligger højt, og ikke udvider den for
meget. Jeg fik ved sidste møde i Miljø- og
Energirådet oplyst at udvidelsen
skulle ske mellem 2003 0g 2006.

 

Kommunen
har udsendt et forslag til Agenda 21 planen, som er et led i debatten om
miljøarbejdet i
Gladsaxe kommune. Den kan afhentes gratis på bibliotekerne,
lokalkontorerne eller i Straxen. Der er
husstandsomdelt 
en invitation til debat om Agenda 21 med opfordring til at deltage i et
borgermøde på
Rådhuset den 29. marts kl. 19.30. Her vil der under høringen
holdes et debatmøde hvor man har mulighed
for at diskutere forslaget og komme
med egne ideer. Jeg opfordrer til at deltage. Vort fremtidige miljø er en
vigtig sag.

 

Her
forleden dag fik vi alle et tilbud fra Christianslyst på beholdere til
haveaffald. Her er en rabat, som løber
hvis man køber i marts og april. Jeg
ringede straks til firmaet og forhørte mig, om en grundejerforening af
vores størrelse
kunne opnå en yderligere rabat. Det skabte lidt problemer, men hvis vi i vort
område aftog
mere end 100 beholdere, kunne vi opnå en rabat på yderligere 5%.
Det svarer til 22,50 kr på de små og 24,-
kr på de store. Der var flere spørgsmål:
Samlet levering 1 sted. Hvem køber ? foreningen? Hvordan kan man
se det er fra
os? O.s.v. Jeg sagde at samlet levering ikke kunne komme på tale. Her er ingen
pladser til
opbevaring af 100 beholdere. Samlet køb heller ikke. Men hvis vi
kunne skrive på girokortet at det var
Espegårdens Grundejerforening, var han
positiv. Så nu må vi diskutere hvad vi skal. Det er dog i sidste ende
højst
24,- kr pr beholder, og vi kan jo ikke opnå køb af over 100 hvis vi ikke
sender et brev ud til alle
medlemmer.

 

Til
slut vil jeg takke den øvrige bestyrelse for et godt samarbejde i året der er
gået.                

Luk vindue
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